
Το κόστος ενέργειας και στέγασης είναι κρίσιμο για τα 
ευρωπαϊκά νοικοκυριά, αφού αντιπροσωπεύει το 32,7% των 
προϋπολογισμών τους. Η εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία 
προκάλεσε την εκτόξευση του ενεργειακού κόστους,με 
τις τιμές του ηλεκτρικού ρεύματος να αυξάνονται κατά 222%. 
Περισσότεροι από 41 εκατομμύρια Ευρωπαίοι πολίτες (9,3% 
του συνολικού πληθυσμού) δεν μπορούν να θερμάνουν 
επαρκώς τα σπίτια τους, ενώ σχεδόν το 7% του πληθυσμού 
της ΕΕ δυσκολεύεται να αποπληρώσει τους λογαριασμούς του.
Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο επιδιώκει τη μεταρρύθμιση 
της αγοράς ενέργειας, με στόχο την ενίσχυση της προστασίας 
των καταναλωτών από την αστάθεια των τιμών, τις μονομερείς 
αλλαγές στους όρους των συμβολαίων και τη χειραγώγηση της 
χονδρικής αγοράς. Επιπλέον, το ΕΚ θέλει να απαγορευτούν 
οι διακοπές ρεύματος στις ευάλωτες κατηγορίες πολιτών. 

Φθηνότερη ενέργεια  
για όλους
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Cate Blanchett: Μην οχυρώνετε τα σύνορα  
απέναντι στους πρόσφυγες

Σε ομιλία της στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, η πρέσβειρα Καλής Θέλησης της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες 
Cate Blanchett κάλεσε την ΕΕ να μην οχυρώνει τα σύνορα της απέναντι στους πρόσφυγες και κατήγγειλε την πρακτική της 
εξωτερίκευσης των διαδικασιών ασύλου. Η Cate Blanchett υπογράμμισε ότι υπάρχουν 114 εκατομμύρια βίαια εκτοπισμένοι 
στον κόσμο σήμερα. Ζήτησε την τήρηση του διεθνούς δικαίου για τους πρόσφυγες, ιδίως της Σύμβασης της Γενεύης του 1951, 
καθώς αυτό «όχι μόνο εξακολουθεί να είναι έγκυρο, αλλά θεμελιώδες για τον κοινό μας ανθρωπισμό». Οι παγκόσμιες αρχές που 
κατοχυρώνονται στη Σύμβαση και εφαρμόζονται στην πράξη έχουν σώσει εκατομμύρια ζωές, επισήμανε. Στην εισαγωγική ομιλία 
της η πρόεδρος Metsola υπενθύμισε την ισχυρή δέσμευση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τη μετανάστευση και το άσυλο. 
«Ελπίζω ότι το νέο νομοθετικό πλαίσιο της ΕΕ θα συμφωνηθεί πριν από το τέλος της τρέχουσας νομοθετικής περιόδου», 
προσέθεσε.  

Μια καλύτερη Ευρώπη για τη νέα γενιά

«Οι ιδέες  που συγκεντρώθηκαν στην « Έκθεση με τις ιδέες των νέων», αντιπροσωπεύουν τα όνειρα και τις φιλοδοξίες μιας γενιάς 
Ευρωπαίων που διαμορφώνει ενεργά το μέλλον της Ευρώπης», ανέφερε η πρόεδρος του ΕΚ Roberta Metsola στην ομιλία που 
άνοιξε την Ευρωπαϊκή Ακρόαση για τη νεολαία. Κατά τη διάρκεια της ακρόασης οι νέοι παρουσίασαν τις ιδέες που έλαβαν την 
ισχυρότερη στήριξη στο EYE2023. Οι νέοι πρότειναν μεταξύ άλλων να μην αποκλείεται καμιά χώρα από το Erasmus, να αποκτήσει 
η ΕΕ κοινή εξωτερική πολιτική, να γίνει η ΕΕ αυτάρκης στις πρώτες ύλες,  να τεθεί σε προτεραιότητα η αντιμετώπιση της κλιματικής 
αλλαγής, να υποστηριχθούν καινοτόμα έργα στον τομέα της τεχνητής νοημοσύνης. Στη συζήτηση, με συντονίστρια την πρόεδρο 
της επιτροπής Πολιτισμού και Παιδείας (CULT)  Sabine Verheyen (ΕΛΚ, Γερμανία), οι ευρωβουλευτές διαβεβαίωσαν ότι το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο θα είναι σύμμαχος στην πραγματοποίηση αυτών των ιδεών.

To EK θέλει να κλείσουν τα 
«παραθυράκια» του Πούτιν

Οι ευρωβουλευτές ζητούν να γίνουν πιο αυστηρές οι κυρώσεις 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά της Ρωσίας, προκειμένου 
να ενισχυθεί ο αγώνας της Ουκρανίας για την υπεράσπιση 
της ανεξαρτησίας της. Σε ψήφισμα που εγκρίθηκε από την 
ολομέλεια, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο εκφράζει την ανησυχία 
του για τα υφιστάμενα «παραθυράκια» στο καθεστώς 
κυρώσεων της ΕΕ κατά της Ρωσίας. Υπογραμμίζοντας τον 
πρωτοφανή χαρακτήρα των περιοριστικών μέτρων της ΕΕ, 
οι ευρωβουλευτές ανησυχούν για την έλλειψη κατάλληλης 
εφαρμογή τους, καθώς και για την  υπονόμευση της 
προσπάθειας να αποδυναμωθεί στρατηγικά η ρωσική 
οικονομική και βιομηχανική βάση, ώστε να παρεμποδιστεί η 
πολεμική ικανότητα της χώρας. Το ΕΚ ζητά να κλείσει η αγορά 
της ΕΕ για τα ρωσικά ορυκτά καύσιμα και να επιβληθούν 
κυρώσεις σε όλες τις μεγάλες ρωσικές πετρελαϊκές 
εταιρείες, όπως η Gazprombank.

Σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στο διαδίκτυο. Η επιτροπή Πολιτικών Ελευθεριών (LIBE) θα εγκρίνει τη 
διαπραγματευτική θέση της σχετικά με τη νομοθεσία για την καταπολέμηση και την πρόληψη της διαδικτυακής σεξουαλικής 
κακοποίησης των παιδιών. Τρίτη 14 Νοεμβρίου

Θαλάσσια ρύπανση. Η επιτροπή Μεταφορών και Τουρισμού (TRAN) θα εγκρίνει τη διαπραγματευτική θέση της σχετικά 
με την επικαιροποίηση των κανόνων της ΕΕ για την καταπολέμηση της παράνομης απόρριψης λυμάτων και σκουπιδιών από τα 
πλοία στη θάλασσα.  Πέμπτη 16 Νοεμβρίου 

Προετοιμασίες για την ολομέλεια. Οι πολιτικές ομάδες θα προετοιμαστούν για τη σύνοδο 20-23 Νοεμβρίου, 
όπου οι ευρωβουλευτές θα συζητήσουν και θα ψηφίσουν νέους νόμους για τη διευκόλυνση της επαναχρησιμοποίησης 
και ανακύκλωσης των συσκευασιών, την ενίσχυση του δικαιώματος στην επισκευή, τον περιορισμό της χρήσης χημικών 
φυτοφαρμάκων και την ενίσχυση της ευρωπαϊκής παραγωγής τεχνολογίας μηδενικών καθαρών εκπομπών. Επίσης, θα 
συζητήσουν και θα ψηφίσουν για τους νέους στόχους μείωσης των εκπομπών CO2 σε φορτηγά και λεωφορεία, τη συμβολή του 
ΕΚ στη Διάσκεψη του ΟΗΕ για την Κλιματική Αλλαγή 2023 στο Ντουμπάι, τις προτάσεις για τις αλλαγές στη νομοθεσία για τις 
Ευρωπαϊκές Εκλογές 2024, καθώς και για τη μεταρρύθμιση των Συνθηκών της ΕΕ.

Ενημέρωση Τύπου πριν την ολομέλεια. Η Υπηρεσία Τύπου του ΕΚ θα πραγματοποιήσει ενημέρωση Τύπου με τους 
εκπροσώπους των πολιτικών ομάδων, την Παρασκευή 17 Νοεμβρίου στις 12:00.

Η εβδομάδα που έρχεται
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Η Ευρώπη (αντ)αλλάσσει τα δεδομένα

Η εύκολη, γρήγορη και ασφαλής ανταλλαγή δεδομένων 
αποτελεί εκ των ων ουκ άνευ για τον ψηφιακό μετασχηματισμό 
και την προώθηση της καινοτομίας, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά 
την Τεχνητή Νοημοσύνη. Η Νομοθετική Πράξη για τα 
Δεδομένα (Data Act), η οποία εγκρίθηκε από το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο, αποσκοπεί στην εξάλειψη των φραγμών στην 
ανταλλαγή δεδομένων. Η  νέα νομοθεσία θεσπίζει κανόνες 
για την ανταλλαγή δεδομένων που παράγονται μέσω της 
χρήσης συνδεδεμένων προϊόντων ή συναφών υπηρεσιών 
(π.χ. διαδίκτυο των πραγμάτων, βιομηχανικά μηχανήματα) και 
επιτρέπει στους χρήστες να έχουν πρόσβαση στα δεδομένα 
που παράγουν.  Η εισηγήτρια Pilar del Castillo Vera (ΕΛΚ, 
Ισπανία) δήλωσε: «Η νομοθετική πράξη για τα δεδομένα 
αλλάζει τους κανόνες του παιχνιδιού». Η νέα νομοθεσία 
θα πρέπει να εγκριθεί από το Συμβούλιο για να τεθεί σε ισχύ.

Το Κοινοβούλιο ανάβει «πράσινο» στα 
καθαρά οχήματα

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στηρίζει τα νέα πρότυπα Euro 7 με 
στόχο τη μείωση των ατμοσφαιρικών ρύπων από επιβατικά 
αυτοκίνητα, ημιφορτηγά, λεωφορεία και φορτηγά. Το 
Κοινοβούλιο ενέκρινε τη διαπραγματευτική θέση του σχετικά 
με την αναθεώρηση των κανόνων της ΕΕ  για τη ρύθμιση 
της αγοράς μηχανοκίνητων οχημάτων. Ο νέος κανονισμός 
θα επικαιροποιήσει τα ισχύοντα όρια για τις εκπομπές 
καυσαερίων, προωθώντας ταυτόχρονα μέτρα για τη μείωση 
των εκπομπών από τα ελαστικά και τα φρένα, καθώς και για την 
αύξηση της μακροβιότητας των μπαταριών. Ο εισηγητής 
Alexandr Vondra (Συντηρητικοί, Τσεχία) δήλωσε: «Πετύχαμε 
την ισορροπία μεταξύ των περιβαλλοντικών στόχων και 
των ζωτικών συμφερόντων των κατασκευαστών». Το ΕΚ θα 
ξεκινήσει συνομιλίες με τις κυβερνήσεις της ΕΕ σχετικά με 
την τελική μορφή του νόμου. Μπορείτε να παρακολουθήσετε 
τη συνέντευξη Τύπου του Alexandr Vondra στο Κέντρο 
Πολυμέσων του ΕΚ. 

Οι ευρωβουλευτές αξιολογούν τα 
αποτελέσματα της Συνόδου Κορυφής

Η ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου συζήτησε με 
τον πρόεδρο του Συμβουλίου Charles Michel και την 
πρόεδρο της Επιτροπής Ursula von der Leyen, σχετικά 
με τα αποτελέσματα της Συνόδου Κορυφής στις 26 και 27 
Οκτωβρίου. Ο Charles Michel υπογράμμισε ότι το Ισραήλ 
έχει το δικαίωμα να υπερασπιστεί τον εαυτό του, αλλά «μια 
ολοκληρωτική πολιορκία της Γάζας δεν είναι σύμφωνη με 
το διεθνές δίκαιο». Η Ursula von der Leyen τόνισε τη δεινή 
ανθρωπιστική κατάσταση στη Μέση Ανατολή και τη δέσμευση 
της ΕΕ για παροχής ανθρωπιστικής βοήθειας, καθώς και για 
εξεύρεση λύσης στη βάση των δύο κρατών. Από τη μεριά τους, 
οι ευρωβουλευτές επανέλαβαν την καταδίκη τους για τις 
τρομοκρατικές επιθέσεις της Χαμάς, επισημαίνοντας 
παράλληλα την ανάγκη προστασίας των αμάχων. Αρκετοί 
ομιλητές ζήτησαν την άμεση απελευθέρωση των ομήρων 
και μια ανθρωπιστική παύση των μαχών.

Block στις παραπλανητικές πολιτικές 
διαφημίσεις

Σε προσωρινή συμφωνία κατέληξε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
με την Ισπανική Προεδρία  του Συμβουλίου αναφορικά με 
τις νέες ρυθμίσεις για την πολιτική διαφήμιση. Το νέο 
νομοθετικό πλαίσιο στο οποίο κατέληξαν οι συννομοθέτες, 
προβλέπει ότι η πολιτική διαφήμιση θα έχει σαφή σήμανση 
και θα είναι εύκολη η πρόσβαση στις πληροφορίες σχετικά 
με τη χρηματοδότησή της. Επιπλέον, θα απαγορεύεται 
σε οντότητες εκτός ΕΕ να χρηματοδοτούν πολιτικές 
διαφημίσεις στα κράτη-μέλη καθώς και η στόχευση κοινών 
με βάση ειδικές κατηγορίες προσωπικών δεδομένων. Ο 
επικεφαλής ευρωβουλευτής Sandro Gozi (Renew,  Γαλλία) 
επισήμανε ότι «αυτό είναι ένα σημαντικό βήμα για την 
προστασία των εκλογών μας και την επίτευξη ψηφιακής 
κυριαρχίας στην ΕΕ». Το Συμβούλιο και το EK πρέπει να 
εγκρίνουν επίσημα τη συμφωνία για να τεθεί σε ισχύ. Τα νέα 
μέτρα για την αμερόληπτη παροχή πολιτικής διαφήμισης με 
διασυνοριακό χαρακτήρα θα ισχύουν ήδη για τις Ευρωπαϊκές 
Εκλογές του 2024.

Η Ευρώπη αποκτά … ψηφιακή 
ταυτότητα

Η συμφωνία που επιτεύχθηκε  μεταξύ των διαπραγματευτών 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για το 
Ευρωπαϊκό Πορτοφόλι Ψηφιακής Ταυτότητας συνιστά ένα 
μεγάλο βήμα για τη διευκόλυνση της καθημερινότητας των 
Ευρωπαίων πολιτών και την προστασία των προσωπικών 
δεδομένων τους. Σύμφωνα με το κείμενο της συμφωνίας, το 
νέο Πορτοφόλι Ψηφιακής Ταυτότητας που θα χρησιμοποιείται 
σε εθελοντική βάση , θα επιτρέπει στους πολίτες να 
αναγνωρίζουν και να πιστοποιούν την ταυτότητα τους 
στο διαδίκτυο χωρίς να χρειάζεται να καταφεύγουν σε 
εμπορικούς παρόχους,  μια πρακτική που εγείρει ανησυχίες 
για την εμπιστοσύνη, την ασφάλεια και το απόρρητο. 
Η εισηγήτρια Romana Jerković (Σοσιαλιστές, Κροατία) 
δήλωσε ότι «ο πρωταρχικός στόχος της νέας  νομοθεσίας 
είναι να βελτιώσει την καθημερινή ζωή των πολιτών της ΕΕ,  
διευκολύνοντας την πρόσβαση σε δημόσιες και ιδιωτικές 
υπηρεσίες». Η επιτροπή Βιομηχανίας, Έρευνας και Ενέργειας 
(ITRE) θα διεξαγάγει ψηφοφορία για τη συμφωνία στις 28 
Νοεμβρίου.

Πιο δυναμικά στη μάχη κατά των 
διακρίσεων

Η Ευρώπη συνεχίζει δυναμικά στη μάχη κατά των διακρίσεων. 
Οι επιτροπές Απασχόλησης (EMPL) και Δικαιωμάτων των 
Γυναικών (FEMM) ενέκριναν τη  διαπραγματευτική θέση 
τους για τη νέα νομοθεσία σχετικά με τους εθνικούς φορείς 
ισότητας. Οι ευρωβουλευτές επιδιώκουν οι φορείς ισότητας 
να αποκτήσουν περισσότερη εξουσία, πόρους και 
ανεξαρτησία. Η επικεφαλής ευρωβουλευτής από την πλευρά 
της επιτροπής FEMM Sirpa Pietikäinen (ΕΛΚ, Φινλανδία) 
σημείωσε ότι η «η καλή νομοθεσία κατά των διακρίσεων δεν 
αρκεί από μόνη της - χρειαζόμαστε επίσης αποτελεσματικά 
εργαλεία». Από τη μεριά του, ο επικεφαλής ευρωβουλευτής 
για λογαριασμό της επιτροπής EMPL Marc Angel (Σοσιαλιστές, 
Λουξεμβούργο) τόνισε την ανάγκη να διασφαλιστεί 
η αυτονομία των φορέων ισότητας, «προκειμένου να 
διατηρηθεί η φύση τους ως ανεξάρτητων φορέων». Μόλις 
η διαπραγματευτική θέση εγκριθεί από την ολομέλεια, θα 
ξεκινήσουν οι διαπραγματεύσεις με το Συμβούλιο για την 
τελική μορφή της νομοθεσίας.

Ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών 
χωρίς δημόσιο χρήμα  

Σημαντικές αλλαγές έρχονται στο πλαίσιο εξυγίανσης των 
τραπεζικών ιδρυμάτων. Τα στοχευμένα μέτρα που ενέκρινε 
η επιτροπή Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής 
(ECON), διασφαλίζουν την αναλογικότητα και τους 
ίσους όρους ανταγωνισμού μεταξύ των τραπεζών. Με τα 
μέτρα διευρύνεται ο ορισμός του «φορέα εκκαθάρισης». 
Επιπλέον, δίνεται η διακριτική ευχέρεια στις Εθνικές Αρχές 
Εξυγίανσης να προσδιορίσουν την Ελάχιστη Απαίτηση για 
Ίδια Κεφάλαια και Επιλέξιμες Υποχρεώσεις. Ο επικεφαλής 
ευρωβουλευτής Jonás Fernández (Σοσιαλιστές, Ισπανία) 
υπογράμμισε ότι οι αλλαγές που εγκρίθηκαν, διασφαλίζουν 
πως «σε περίπτωση οικονομικής αποτυχίας, η απορρόφηση 
ζημιών και η ανακεφαλαιοποίηση θα πραγματοποιηθούν 
με ιδιωτικά μέσα και όχι με τη χρήση δημόσιου χρήματος 
όπως είδαμε τα τελευταία χρόνια». Μόλις η ολομέλεια 
εγκρίνει τη διαπραγματευτική εντολή στη δεύτερη σύνοδο 
του Νοεμβρίου, θα ξεκινήσουν διαπραγματεύσεις με το 
Συμβούλιο.

Αποκατάσταση του 20% των 
ευρωπαϊκών οικοτόπων έως το 2030

Σε μια πολύ σημαντική προσωρινή πολιτική συμφωνία 
κατέληξαν οι διαπραγματευτές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και του Συμβουλίου σχετικά με τη νομοθεσία για την 
αποκατάσταση της φύσης. Οι συννομοθέτες συμφώνησαν να 
τεθεί στόχος η αποκατάσταση τουλάχιστον του 20% των 
χερσαίων και 20% των θαλάσσιων περιοχών της ΕΕ έως το 
2030. Το 2050 τίθεται ως χρονικό όριο για την αποκατάσταση 
όλων των οικοσυστημάτων που βρίσκονται σε κακή 
κατάσταση. Τα κράτη μέλη θα πρέπει να υιοθετήσουν εθνικά 
σχέδια αποκατάστασης που θα περιγράφουν λεπτομερώς 
τον τρόπο με τον οποίο σκοπεύουν να επιτύχουν αυτούς τους 
στόχους.  Ο εισηγητής César Luena (Σοσιαλιστές, Ισπανία) 
υπογράμμισε: «Η συμφωνία που επιτεύχθηκε σήμερα 
αποτελεί μια σημαντική στιγμή συλλογικότητας για όλους 
μας». Η συμφωνία πρέπει τώρα να εγκριθεί από το ΕΚ και το 
Συμβούλιο για να τεθεί σε ισχύ 20 μέρες μετά τη δημοσίευσή 
της στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ. 

Οι πληρωμές σε ευρώ γίνονται άμεσες 
στην… κυριολεξία

Πολλές φορές οι άμεσες πληρωμές σε ευρώ δεν είναι και 
τόσο… άμεσες, αφού σημειώνονται καθυστερήσεις στη 
μεταφορά των χρημάτων. Αυτό το πρόβλημα λύνει η νέα 
νομοθεσία για την οποία κατέληξαν σε προσωρινή συμφωνία 
οι διαπραγματευτές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με την 
Ισπανική Προεδρία του Συμβουλίου. Με τη συμφωνία 
επικαιροποιείται η  νομοθεσία για τον Ενιαίο Χώρο Πληρωμών 
σε ευρώ (ΕΧΠΕ). Ο λογαριασμός του δικαιούχου πρέπει 
πλέον να πιστώνεται εντός 10 δευτερολέπτων από τη 
λήψη της εντολής πληρωμής. Ο επικεφαλής ευρωβουλευτής 
Michiel Hoogeveen (Συντηρητικοί, Ολλανδία) δήλωσε: «Οι 
τράπεζες της ΕΕ υποχρεούνται να παρέχουν υπηρεσίες 
άμεσων πληρωμών στους πελάτες τους χωρίς επιπλέον 
κόστος, κάτω από αυστηρές προθεσμίες».  Η προσωρινή 
πολιτική συμφωνία θα πρέπει τώρα να εγκριθεί πρώτα από 
την επιτροπή Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής (ECON) 
και στη συνέχεια από την ολομέλεια. Το Συμβούλιο πρέπει 
επίσης να την εγκρίνει.

Ίσα δικαιώματα για όλα τα παιδιά στην 
Ευρώπη

Τα δικαιώματα δύο εκατομμυρίων παιδιών στην Ευρώπη 
παραβιάζονται γιατί οι γονείς τους δεν αναγνωρίζονται 
οριζόντια ι σε όλα τα κράτη μέλη. Αυτο το πρόβλημα 
επιδιώκει να επιλύσει η νέα νομοθεσία για την αναγνώριση 
της γονικής σχέσης σε όλη την ΕΕ. Με τη γνωμοδότηση 
για τη νέα νομοθεσία που ενέκρινε η επιτροπή Νομικών 
Θεμάτων (JURI), περιορίζεται  η δυνατότητα των κρατών της 
ΕΕ να αρνηθούν να αναγνωρίσουν τη γονική ιδιότητα που 
έχει εδραιωθεί σε άλλο κράτος μέλος.  Καθιερώνεται ακόμα 
το Ευρωπαϊκό Πιστοποιητικό Γονικής Σχέσης (EPC). Στόχος 
της νέας νομοθεσίας είναι η προστασία των θεμελιωδών 
δικαιωμάτων των παιδιών, η ενίσχυση της ασφάλειας δικαίου 
και η μείωση της γραφειοκρατίας. Η εισηγήτρια Maria-Manu-
el Leitão-Marques (Σοσιαλιστές, Πορτογαλία) δήλωσε ότι με 
τη νέα νομοθεσία διασφαλίζεται πως «ότι εάν κάποιος είναι 
γονέας σε ένα κράτος μέλος, θα αναγνωρίζεται ως γονέας 
σε όλα τα κράτη μέλη».

COP28: Επιτάχυνση της δράσης για το 
κλίμα

Η Διάσκεψη του ΟΗΕ για την Κλιματική Αλλαγή COP28 έχει 
ιδιαίτερη σημασία γιατί θα κάνει τον πρώτο απολογισμό 
παγκοσμίως για την πρόοδο σε ό,τι αφορά την εφαρμογή 
της Συμφωνίας του Παρισιού. Στο ψήφισμα που ενέκρινε η 
επιτροπή Περιβάλλοντος (ENVI) για την COP28, υπογραμμίζεται 
η ανάγκη να επιταχυνθεί η κλιματική δράση σε όλους 
τους τομείς, προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι της 
Συμφωνίας του Παρισιού. Οι ευρωβουλευτές καλούν επίσης 
τις ανεπτυγμένες χώρες, συμπεριλαμβανομένης της ΕΕ, να 
αυξήσουν τη χρηματοδότηση για το κλίμα. Ζητάνε ακόμα τον 
τερματισμό όλων των άμεσων και έμμεσων επιδοτήσεων 
ορυκτών καυσίμων, καθώς και τον τριπλασιασμό της 
ενέργειας που παράγεται από ανανεώσιμες πηγές. Τονίζουν, 
δε, τη σημασία της προστασίας και της αποκατάστασης της 
βιοποικιλότητας. Το  ψήφισμα θα τεθεί σε ψηφοφορία στην 
ολομέλεια στις 20-23 Νοεμβρίου.

Προστατεύστε τους επικονιαστές

Η μείωση των επικονιαστών αποτελεί απειλή για την 
ανθρώπινη ευημερία, τη γεωργική παραγωγικότητα, 
την επισιτιστική ασφάλεια και το περιβάλλον γενικά. Η 
επιτροπή Περιβάλλοντος (ENVI) ενέκρινε ψήφισμα σχετικά 
με την αναθεωρημένη Πρωτοβουλία για τους Επικονιαστές 
της ΕΕ. Οι ευρωβουλευτές ζητούν να ενισχυθεί η  δράση 
για την αναστροφή της μείωσης των επικονιαστών και 
την επίτευξη της Πράσινης Συμφωνίας της ΕΕ. Υπενθυμίζουν 
επίσης το ψήφισμά τους της 23ης Οκτωβρίου 2019 σχετικά 
με τον αντίκτυπο των φυτοπροστατευτικών προϊόντων στις 
μέλισσες και αναφέρονται στο αναθεωρημένο έγγραφο 
καθοδήγησης της Ευρωπαϊκής Αρχής για την Ασφάλεια 
των Τροφίμων. Ζητούν ακόμα μια ολοκληρωμένη εκτίμηση 
περιβαλλοντικού κινδύνου των φυτοφαρμάκων για τα έντομα, 
συμπεριλαμβανομένων των επικονιαστών. Το ψήφισμα θα 
τεθεί προς έγκριση στην ολομέλεια στη σύνοδο στις 20-23 
Νοεμβρίου.

Νέες πηγές εσόδων για την ΕΕ

Ο προϋπολογισμός της Ευρωπαϊκής Ένωσης πρέπει να 
ενισχυθεί για να αντιμετωπίσει τις νέες προκλήσεις για 
να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις των πολιτών. Σε αυτήν 
την κατεύθυνση, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στηρίζει την  
τροποποίηση της νομοθεσίας που διέπει τα έσοδα της ΕΕ, το 
λεγόμενο «σύστημα ιδίων πόρων». Η τροποποίηση προβλέπει 
τρεις νέες πηγές εσόδων: έσοδα από την εμπορία εκπομπών, 
πόροι που προκύπτουν από τον μηχανισμό συνοριακής 
προσαρμογής άνθρακα της ΕΕ, καθώς κι ένας προσωρινός 
στατιστικός ίδιος πόρος που βασίζεται στα εταιρικά κέρδη. 
Ο συνεισηγητής José Manuel Fernandes (ΕΛΚ, Πορτογαλία) 
σημείωσε ότι χωρίς νέους ιδίους πόρους «τα προγράμματα της 
ΕΕ θα αντιμετωπίσουν περικοπές που υπερβαίνουν τα 15 δισ. 
ευρώ ετησίως». Η συνεισηγήτρια Valérie Hayer (Renew, Γαλλία) 
τόνισε ότι «ο χρόνος τελειώνει και το Συμβούλιο πρέπει να 
επιταχύνει». Η απόφαση για τους ιδίους πόρους πρέπει τώρα 
να εγκριθεί από το Συμβούλιο ομόφωνα και να κυρωθεί από 
τα κράτη μέλη.
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Την Τετάρτη 8 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε ενημερωτική εκδήλωση με πρωτοβουλία της Ένωσης Δημοσιογράφων Ιδιοκτητών 
Περιοδικού Τύπου (ΕΔΙΠΤ) στην αίθουσα εκδηλώσεων του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, και θέμα «Ο Τύπος 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση & το νέο Μητρώο Τύπου στην Ελλάδα».  Στην εκδήλωση προβλήθηκε βινετοσκοπημένος χαιρετισμός 
της ευρωβουλευτή Άννας - Μισέλ Ασημακοπούλου, και μίλησαν ο  Κωνσταντίνος Σπύρου, Γενικός Γραμματέας της Ένωσης, η Πέννυ 
Καλύβα, πρόεδρος της ΕΔΙΠΤ,και ο Δημήτρης Γαλαμάτης, Γενικός Γραμματέας Επικοινωνίας και Ενημέρωσης. Ο επικεφαλής του 
Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, Κωνσταντίνος Τσουτσοπλίδης, επισήμανε τη σημασία της συμμετοχής 
στις Ευρωπαϊκές Εκλογές 2024 για τη δημοκρατία και το μέλλον της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η υπεύθυνη Τύπου του Γραφείου του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, Άννα Ευσταθίου, υπογράμμισε το ρόλο των ΜΜΕ στην αύξηση της συμμετοχής των πολιτών 
στις επερχόμενες Ευρωπαϊκές Εκλογές. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ο π. υπουργός Τύπου και βουλευτής της Ν.Δ. Θεόδωρος 
Ρουσσόπουλος, η σύμβουλος της Προεδρίας της Κυβέρνησης Χριστιάνα Καλογήρου καθώς και εκπρόσωποι εκδοτικών και 
δημοσιογραφικών ενώσεων. 

Ο Τύπος στην Ευρωπαϊκή Ένωση & το νέο Μητρώο Τύπου στην Ελλάδα

Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα

https://cutt.ly/pwTTD4QJ
https://cutt.ly/IwTTHfer
https://cutt.ly/BwTTJCka
https://cutt.ly/BwTTJCka
https://cutt.ly/LwTTGTRo
https://cutt.ly/LwTTGTRo
https://cutt.ly/zwTTGBrQ
https://cutt.ly/IwTXXiOp
https://cutt.ly/IwTM8aiN
https://cutt.ly/swTM8G61
https://cutt.ly/swTM8G61
https://cutt.ly/7wTXCIC8
https://cutt.ly/bwQPdKGB
https://cutt.ly/mwTCDOYi
https://cutt.ly/gwTXCoGX
https://cutt.ly/gwTXCoGX
https://cutt.ly/wwTXCbO5
https://cutt.ly/3wTXVweS
https://cutt.ly/HwTXVzkf
https://cutt.ly/TwTX5eVU
https://cutt.ly/fwTX5ImZ
https://cutt.ly/jwTM63YV
https://cutt.ly/zwTX6iw1
https://cutt.ly/VwQJErV0
https://cutt.ly/kwTCvbnp
https://cutt.ly/kwTCvbnp
https://cutt.ly/awTKZ0ZO
https://cutt.ly/nwT1g8oG
https://cutt.ly/nwT1g8oG
https://cutt.ly/OwT1fAVs
https://cutt.ly/wwT1gz2d
https://cutt.ly/wwT1gz2d
https://cutt.ly/lwT1hCpl
https://cutt.ly/rwT1jD0R
https://cutt.ly/5wT0SnKj
https://cutt.ly/TwT1k15p
https://cutt.ly/7wTj3Q4D
https://cutt.ly/7wTj3Q4D
https://cutt.ly/lwT1l8fV
https://cutt.ly/vwT1ouCg
https://cutt.ly/QwWq8exC
https://cutt.ly/bwTXN7EP
https://cutt.ly/bwTXN7EP
https://cutt.ly/vwTXNtVh
https://cutt.ly/vwTXNtVh
https://cutt.ly/ewTXMxI5
https://cutt.ly/uwTXKXzy
https://cutt.ly/kwTXLeji
https://cutt.ly/xwTM4VyR
https://cutt.ly/xwTM4VyR
https://cutt.ly/5wTXLTkK
https://cutt.ly/dwTXL2kb
https://cutt.ly/dwTXL2kb
https://cutt.ly/TwTX6OXp
https://cutt.ly/7wTCpp3U
https://cutt.ly/VwTCp92J
https://cutt.ly/UwTCo4zD
https://cutt.ly/UwTCo4zD
https://cutt.ly/UwTCo4zD
https://cutt.ly/7wTj3Q4D
https://cutt.ly/7wTj3Q4D
https://cutt.ly/pwTCiS0z
https://cutt.ly/pwTCiS0z
https://cutt.ly/UwTCiV6S
https://cutt.ly/PwTCi6Nt
https://cutt.ly/3wTCojfb
https://cutt.ly/SwTCjU54
https://cutt.ly/kwTClq7z
https://cutt.ly/RwTCj47q
https://cutt.ly/PwTCkfm7
https://cutt.ly/0wTCkSab
https://cutt.ly/lwTCljJ5
https://cutt.ly/EwTClGu1
https://cutt.ly/UwTCl4n8
https://cutt.ly/2wT1F9NV
https://cutt.ly/SwT1RaZB
https://cutt.ly/SwT1RaZB
https://cutt.ly/JwT1Oi6W
https://cutt.ly/PwTCgePx
https://cutt.ly/EwTCgNRr
https://cutt.ly/EwTCgNRr
https://cutt.ly/BwTChyYE
https://cutt.ly/AwTChzcO
https://cutt.ly/fwTChHtP
https://cutt.ly/ewTCh4JM
https://cutt.ly/uwEcRAV6
https://cutt.ly/JwT1elCr
https://cutt.ly/JwT1elCr
https://cutt.ly/JwT1elCr
https://cutt.ly/FwTCjlX3
https://cutt.ly/FwTCjlX3
https://cutt.ly/xwTCzkhL
https://cutt.ly/hwTCzAti
https://cutt.ly/KwTCz4Uu
https://cutt.ly/2wQ811fl
https://cutt.ly/UwTCxs0i
https://cutt.ly/UwTCxs0i
https://cutt.ly/zwTCxS9F
https://cutt.ly/2wQ811fl
https://cutt.ly/awTCxNPm
https://cutt.ly/awTCxNPm
https://cutt.ly/3wTCcqoE
https://cutt.ly/vwT1uo5S
https://cutt.ly/cwTCcSqe
https://cutt.ly/cwTCcSqe
https://cutt.ly/7wT1uBN5
https://cutt.ly/7wT1uBN5
https://cutt.ly/MwT1iT2Q
https://cutt.ly/ewTX2cKS
https://cutt.ly/fwTX1gUI
https://cutt.ly/HwTX1BfQ
https://cutt.ly/0wTX0a2P
https://cutt.ly/0wTX0a2P
https://cutt.ly/MwTX2V9T
https://cutt.ly/wwTX9gkG
https://cutt.ly/wwTX9gkG
https://cutt.ly/NwTX9nls
https://cutt.ly/JwTX9HLT
https://cutt.ly/PwTCWnoW
https://cutt.ly/2wTCWyvD
https://www.instagram.com/ephellas/
https://www.instagram.com/ephellas/
https://web.facebook.com/EPHellas?fref=ts&_rdc=1&_rdr
https://web.facebook.com/EPHellas?fref=ts&_rdc=1&_rdr
https://twitter.com/EP_Hellas
https://twitter.com/EP_Hellas
https://www.youtube.com/@europarlgr
https://www.europarl.europa.eu/meps/el/home
mailto:constantinos.tsoutsoplides%40europarl.europa.eucon?subject=
mailto:anna.efstathiou%40europarl.europa.eu?subject=
mailto:elvira.forte%40europarl.europa.eu?subject=
https://athens.europarl.europa.eu/el
https://www.europarl.europa.eu
https://cutt.ly/PwTCc2bX
https://cutt.ly/KwTXVOC1
https://cutt.ly/NwTXBiaK
https://cutt.ly/BwTM7sMg
https://cutt.ly/2wTCTIDr
https://cutt.ly/XwTCGdKs
https://cutt.ly/zwTX7OqD
https://cutt.ly/1wTX6BXe
https://cutt.ly/QwTCiqOt
https://cutt.ly/wwT1t11P

